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Szindara«ot, 
olyant, amilyent a Sors játszat 

ma az emberiséggel,- iró még 

ki nem gondolt, költő fantáziá- 

ja még meg nem közelitett. Pa- 
nasz, könny, vér, halál ennek a 

tökéletes drámának kellékei. A 

dráma készitője és egyben fő- 

rendezője, a Sors, a bonyoda- 
lom fejlesztésében páratlan in- 

venciókkal dolgozik. Egyfelől 

odaállitja diszletnek a tudo- 
mány, a haladás eldorádói igé- 

ret fénysugarait, másfelől a nyo- 

mor koromsötét felhőivel tor- 

laszolja el az eget. A Sors já- 

tékfigurái pedig, az emberek 

tétován, ügyefogyottan imbo- 

lyognak az Élet sziupadán. Tá- 

molyognak egyik kulisszától a 

másikhoz. Keresik vakon a he- 

lyes kijárást, a szabadulást. De 

a Sors ördögi raffinériával meg- 

tévesztő jelzéseket irt az ajtók- 

ra. Egyikre ez van ráirva: Ta- 

karékosan élni. Béreket redu- 

kálni. Másikra éppen az ellen- 
kezője : Költekezni, forogjon a 
pénz. S váltakozva, a többire 
pedig ilyenek : Leépiteni, töb- 
bet termelni, kölcsönt venni, 

saját erőnkből megélni stb.. 
stb.. . . És bármelyiken meg: 
indula az ember, labirintusba ér. 
Most látja csak az ember, hogy 
mily gyarló, mily nevetséges 
figurája lett az élet szinpadá- 
nak. Pedig minden adva volna. 
Van föld, van viz, napfény, ga- 
bona, hus éppen annyi, ami az 
élethez kell 's az élet mégsem 

élet. 
A gyarló ember megtorpanva 

áll, - Sors főrendező - eléd 

ruha alatt a mérsékelt 
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(Szatmár, jun. 2.) A törvény- 
i széken C. F. R. kihágási ügye- 

ket tárgyalnak. 
A szolga kiszól a teremből s 

behivja a következő felet. 
Amolyan jólöltözött falusi u- 

riasszony fajta lép be. Pap, vagy 
tanitó özvegye-téle. 
- Ön azzal van vádolva - 

szól az elnök - hogy jegy nél- 
kül utazott a vonaton. 
- Az ugy volt, elnök ur - 

kezdi az asszony - hogy 8 é- 
ves kis fiammal február hónap- 
ban Szatmárra utaztam. Menet- 
térti jegyet váltottam magam- 
nak, kisfiamnak nem kellett 

jegy, hiszen csak 8 éves. Sze- 
rencsésen meg is érkeztem a 
városba, ahonnan aztán ügyeim 
elintézése után, ismét felültünk 

a vonatra, hogy hazafelé utaz- 
zunk. 

Egyik közbeeső állomásnál 
aztán jött a kalauz. Kérte a je- 

gyeket. Odanyujtottam a maga- 
mét. A fiu jegye hol van ? - 
kérdezte. Hiába magyaráztam, 

(Szatmár, junius 3) A káni- 

tetében igenis a nőnek van i- 
gaza, mikor fokozatosan levet- 
kőzik 's nem a férfinek, ami- 
kor ruházkodását fokozatosan 

elviselhetetlenné teszi. Hozzá- 
értő orvosok állapitották meg, 

ruhája alatt nem is egy-két 
foknyi különbség mutatkozik 

a hölgyek javára 's mig a női 
égöv 

kellemes hőmérséklete alakul 

hogy a tüzes nő és a hideg férfi 

kulai hőség már is bebizonyi- 
totta, hogy a ruházkodás tekin- 

A törvényszéki folyosóról. 
hogy annak nem kell jegy, hi- 
szen kicsi még, leszállitott min- 
ket a vonatról, jegyző-könyvet 
vett fel s hiába igazoltam ma- 
gam, nem mehettem a vonattal 
s az nélkülünk indult el. Pén- 
zem nem volt, 

nyek vagyunk. 
Kemény februári fagyos est 

volt. Esti tiz óra. És én megin- 
dultam gyalog kisfiammal a 7 
km-re levő faluba. 
Most pedig itt vagyok. Kis 

fiamat nem tudtam elhozni, 
szegényke meghült akkor azu- 
ton s 8 napra rá meghalt. 

Itt a halotti bizonyitvány ! 
Igy mondta: meghült, meg- 

halt. Halotti bizonyitvány. 
Felmentették. 

Én azonban ujra kisdiák let- 
tem. S eszembe jutott egykori 
tanárom, ki egyszerü mondatok 
szerkesztésére tanitott. 

s mintha most is irnám még, 
-csakhogy ezeket: A vonat ha- 
lad. A gyermek meghal. A bi- 
róság itél. - A kalauz mya 

A ruházkodás tekinteté- 
ben a nőnek van igaza, 

mikor fokozatosan levetkőzik. 

ki, a férfi inge alatt cipeli a 
Szahara minden forróságát. A 
nő fokozatos vetkőzésével hoz- 
záalakul a fejlődő világhoz, és 

célszerüen védekezik a termé- 
szet támadásai ellen, hogy vé- 
gül is hozzáalakuljon a saját 
korához. De a saját korán tul 
hozzáalakult még más valami- 
hez is, ami talán sokkal vesze- 

delmesebb, mint például a 

Strandbeli meztelenség. 
Éppen a napokban hallottam 

egy igen szellemes uriasszony- 
tól, hogy a mai irónak az ero- 

és arra kér: elégeld meg már 
a bonyodalmakat. Intsél egyet 

kellékesednek, hogy huzza félre 
a sötét felhő diszletet. Intsél a 
másiknak is, hogy mutassa meg 

Alapittatott : 
i 

a kivezető utat . 
Mert márnem birjuk továbbl.. 

Iukácsovits 

1891. 

Kék-karton, kelme- 
festő és vegytisztitó 

vállalata 
Satu-Mare 

Str. Jacobini (v. várdomb u.) 21 

hiszen szegé- 

tényleg nyu- 

godtan re- 

mélhetjük-e 
az optimista 

fináncpolitikusok által bejósolt gaz- 

dasági javulást ?... 

tikus hatás felkeltésében mi- 

lyen nehéz a helyzete, mert jó- 
formán hamarabb kell végez- 
nie a tárggyal, mielőtt még hoz- 
zákezdhetett volna. Maupassant, 
ha egy nőt levetkeztetett, ezt a 

procedurát elkezdte a százti- 
zenkettedik oldalon és a száz- 
harmincadik oldalon még mind 
dig nem végzett a női ruhát 
összetartó kapocstömegekkel. 
Mig a mai irónál őnagysága 
már a száztizenötödik oldalon 
az eszkomptált csalás felemelő 
tudatával távozhatik ideáljának 
lakásáról, mert ruhájának lesze- 
dése az irónak nem okoz sem- 
mi nagyobb gondot. Ellenben 
a szegény jó férfi a maga kö- 
rülbelül huszonőt gombos ru- 

hájával immár teljesen csak az 
elcsábitott ártatlanság szerepkő- 

rét töltheti be. 
Husz év előtt három férfiru- 

ha ára nem volt elég, hogy be- 
lőle egy sleppes ruha kiteljék 
Viszont ma három kis női sem- 
miség nem kerül többe, mint a 

férfi egyetlen ruhája. Egész 
biztos és természetes, hogy a 

nőiruha nagy felszabadulását 
és a praktikus fius-nő kialaku- 
lását a férfiak izlése teremtette 
meg, de épp oly biztos, hogy a 
férfiruha a nők izlése miatt 
nem változott, mert a női aka- 

rat, még a ruházkodásban is 
passzivitásba szoritotta a férfit. 
Sőt talán némi rosszmájuság ez- 
zel az okkal magyarázhatná 
meg a nőirók gyors előretőré- 
sét, mert az eljövendő uj női 
Maupassantnak már ujra lesz 
alkalma,hogy a száztizenkettedik 

oldaltól a százharmincadig oldal- 
ig vetkőztessen le - egy férfit, 

Igazán nagyképüség lenneha 

ezekből a jelenségekből valaki 
a két nem erkölcsiségére von- 

4na le következtetéseket. De 

nem ártana, ha a praktikus nő 
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példákból levonna bizonyos ta- ] 
nulságokat magának sz unprak- 

előtt. tikus férfi. Dobja el a kemény 
gallért, dobja el a felesleges 
mellényt, vetkőzzék ingujra. Ne 
szégyeljék magukat ezen len- 

ge öltözetben, a csaknem fél-! 

meztelen szaladgáló hölgyek 

Hiszen a nő is akkor 

éri el a legnagyobb sikereket, 
ha ruhájának kelméjével majd- 

nem zsugorian spórol. 

Dr. Lukács Pál: 
gyomor és bélbajos ember ? 

Fenti cim alatt egy igen fon- vasni A könyv érdekességét és 

tos és hézagpótló munka hagy- 
ta el a sajtót, amely azt a fel- 
adatot tüzte ki maga elé,hogy 
a gyomor és belbajokban szen- 
vedők számára rövid, de amel- 

lett minden tudnivalót felölelő 

formában, mindazt nyujtsa, a- 
mif ezekről a dolgokról tudni 
kell, hogy az orvos előirásait 

az illetők ugy tarthassák be, 
hogy az egészségük a legrövi- 
debb időn belül helyreálljon. 
Kétségtelen ugyanis, hogy az 
orvos, rendelő ideje alatt nem 
terjeszkedik ki mindazon kér- 
dések taglalására, amelyeknek 
ismertetése nélkül azonban a 
gyógyitási programm tökéletes 
nem lehet, másrészt első hal- 
lásra a beteg ugy sem jegyez- 
heti meg magának mindaz!, a- 
mit tudni feltétlenül kell. A 
szerző valóban sikerülten ol- 
dotta meg a maga elé kitüzött 
feladatát, mert amig egyrészt 
rövid, tömör előadásban min- 
denre kiterjeszkedett, amire e- 
zen a téren kiterjeszkednie kel- 
lett, mondanivalóját olyan köny- 
nyed, jólérthető és kellemes 
stilusban adja elő, hogy az ol- 

vasó észre sem veszi, hogy tu- 
dományos kérdések megbeszé- 
léséről van szó, hanem az e- 
gész könyvet, annak első betü- 
jétől az utolsóig, élvezetes szép- 
irodalmi munkaként fogja ol- 

értékét fokozza az a körülmény, 
hogy annak keretén belül a 
legaktuálisabb problemának meg- 
beszéléséről esik szó. Igy le- 
tárgyalja a táplálkozásunk re- 
formálásának kérdését, a vita- 

minproblémát, a tápsók szere- 

pét az egészség fenntartásában, 
a nyerskoszt sokat vitatott ü- 
gyét stb. Ezeken kivül nagy 

szerepe jut azon kérdések meg- 

világitásának is, hogy milyen 
életmódot kell követnünk, nem- 

csak a megbetegedések esetei- 
ben, hanem akkor is, ha azo- 
kat meg akarjuk előzni, ami 

ifjuságunknak és igy az életünk- 
nek meghosszabbitását is jelen: 
ti. Az egyes betegségek megbe- 

szélésénél a szerző különös 
sulyt helyezett arra, hogy a szak- 
ember, kritikai megvilágitásá- 

ban mutasson rá sok-sok hely- 
telenül elterjedt tévhitre és ha- 
mis felfogásra, ami igen sok e- 
setben, nem csak a bajok hely- 
telen megitélésére, hanem a 
gyógykezelésben helytelen i- 
rányba való eltévelyedésre is 
vezetett. Meleg figyelmébe a- 
jánljuk e munkát mindenkinek, 
mert annak elolvasása csak ha- 
szonnal és amellett élvezettel 
is fog járni. A munka szép ki- 
állitásban Novák Rudolfés Tsa 
budapesti cég kiadásában je- 
lent meg, ára csak P 2.60 

oldadus iravámió 

Smataárorn. 
(Beküldetett.) A nyomorral ! getők véget nem érő sokasága, 

küzdő szegény polgárságnak nem 
elég a közterhek óriási sulya, 
hanem ránehezedik ezenkivül 
még kétféle kéregető népség is. 
Egyik a koldusok megszámlál- 
hatatlan sokasága és a dologke- 
rülő elősdiek, még pedig nem- 
csak Szatmármegyéből, hanem 
az egész ország területéről. A 

valódi koldusokat a törvény 
szerint saját községük volna kö- 
teles eltartani, amit a polgár- 
ságitt Szatmáron igazi vallásos 
buzgósággal meg is tesz, kivé- 
telt képeznek persze az iszákos 
élősdiek. Igy állván a dolog, 
miért van mégis az, hogy a mi 

vármegyénket ezren és ezren 

özönlik el ?-Ez azért van,mert 
az illetékes hatóságok enge- 
délyt adnak 's ezáltal a város 

és a községek nyakára szaba- 
ditják ezeket. Az adóztalók má- 
sik tömege a templomra kére- 

akik mind egy mintára nyom- 
tatott bárcákkal jönnek ide az 
ország legtávolibb vidékeiről 
's gyüjtenek hatósági engedély 
lyel. Pedig az igazság az volna 
's a szokás azelőtt ugy is volt, 

hogy ahol templomra van szük- 
ség, azt épitse fel maga a hit- 
község, de hogy erre a külön- 
ben vallásos célra még más 
vármegyék pénzét is igénybe 
vegyék, az még sem volna meg- 
engedhető. Azért nagyon is in- 
dokolt lenne, hogy a mi ható- 
ságaink a messze vidékekről 
ide özönlő templomkéregetők- 
nek ne adjanak engedélyt. 

Leközöltük ezt az irást, bár 

annak tarialmával nem azono- 
sitjuk magunkat. Nézetünk sze- 
rint a mai nyomoruságos idők- 
ben nemcsak nem lehei, sőt e- 

gyenesen vétek volna a kére- 

l tetett kereskedők persze nem 

gető szegényeket korlátok közé ] kor kinek - miért fáj azok he- 
szoritani. Akinek van, az adjon jlyett a feje, akik még adnak, 
szivesen, panasz nélkül. Akinek ] mert van miből ?. 
nincs, az amugysem ad és ak- 

z/ 

szatmári faleresfedőfi feserve. 
Hogy ugratta bea OFR. az épületfakereskedő- 

kket a tömegrendelésekbe ? 

(Szatmár, jun. 6.) A CER. ve- ] egy idehivott inspektort és be- 
zérigezgatósága a hivatalos köz- levont ebbe az - ugylátszik - 
lőny egyik nemrégi számában eléggé elastikus rendeleten a- 
azt az örvendetles rendeletét lapuló 75 0/-os fuvardijenged- 
jelentette meg, hogy az épület- mény-rejtélynek a megfejtésé- 
fa stb. épitkezési anyagok fu- be. Ez az inspektor azonban 
vardiját 75 0/, kal csökkentette. nem sokáig lörte a fejét ezen 
Talán mondanunk sem kel- az előtte egészen bagatell prob- 

lene, hogy ez a váratlan hiraz lémán, hanem hatalmas elme- 
érdekelt kereskedők körében élre valló találékonysággal ha 
mily őszinte örömöt szerzett. marosan ugy oldotta meg a vi- 
És tekintve, hogy az épitke- tás kérdést, hogy a szóban le- 
zési-anyagok észszerütlenül tul- vő rendelet 75 0/,- os kedvez- 
magas fuvardija miatt, a keres- ménye, szerinte - 
kedők eddig érthetően tartóz- kizárólag csakis azon 
kodtak az ujabb beszerzések- fuvardijtótelekre vonat- 
től, most kedvet kaptak a be- kozik, amikor az épit- 
vásárlásokra. Akadt olyan ke- kezési anyagok für- 
reskedő is, aki ezen komolynak dőhelyekről - fürdőhe- 
látszó rendelet megjelenése u- lyekrelesznek feladva 

tán egyszerre husz vaggon á ( Ehhez anagystilű megoldás- 
ut i8 rendel Ezek a tömeges hoz aligha füzhetünk részle- 
megrendelések eyre másraél tes kommentárt, mert ebből 
Fezlek mega szatmári állomás- rengeteg sok minden kiviláglik. 
ra, azonban jnos fu- Röviden tehát csak annyithogy 
varlevelek avizálásánál kisült, végtelenül jellemző a CF.R 
hogy a Monitur Oficialban nap- balkezes ú ele . alkezes üzleti politikájára,hogy 
világot látott fenti rendeletet ilyen komikus, a kereskedőkre 

csak a feladó állomáson Tes- nézve pedig felette költséges és 
pektálták, mert például egy Le- éppen ezért egyben szomoru 
ordinán feladott vaggonrako- esétek, = ennél az üzemnél e. 

mány 75 "o kal lecsökkentett lőfordulhatnak, amely végered. 
fuvardiját, a szatmári állo- ményében nemcsak a C.F. R. 
más 7000, mondd : hétezer leji de az ország tekintélyét is 
re, vagyis a régi tarifa szerint mélyen aláássa. 

javitotta ki és ezt az összeget ritől eltekintve mégis kiván- 
ee gyma csiak vagyunk, hogy az épitke- 

yenformán nyilván felül- zési-anyagok 75 0/,-os fürdő. u- 
tazási fuvardij kedvezménye vaj- 
jon: csak a fürdőszezonra ér- 
vényes-e ?... 
Mert ezt csupán kuriózitásá- 

nál fogva is szeretnők tudni I.. 

-thy 

hagyták magukat és hivatkoz- 
tak a hivatalos közlőnyben meg- 
jelent rendeletre, mig végre az- 
tán nagynehezen mégis sikerült 
kiverekedniök a maguk igazát, 
- a Leordinán kalkulált, jóvai 

alacsonyabb dijtételt, amely a 
rendelet értelmében őket jogo- 
san megillette 's amelyre e- 
gyébként egész ujabb beszer- 
zési müveletüket is alapitot- 
ták. Nagynehezen bár, de vég- 
re igy mégis kiürithették a be- 
érkezett waggonokat 's ezzel az 
ügy már befejezettnek látszott, 
a kereskedő hozzáfoghatott az 
alacsonyabb fuvardijjal érke- 
zett áru csökkentett eladásiárá- 
nak megállapitásához. Igen ám, 
csakhogy a szatmári állomás 
a befutott későbbi waggontéte- 
leknél már ismét nehézségeket 
támaszlott. Sőt- akkorra már 

HMeresztelő Jánostól az u- 
tolsó vacsoráig. Dr Wajditsch 
Alajos lélek élettani tanulmá- 
nya. „Jézusról szent Lukács e- 
vangeliuma mentén" a legér- 
dekesebb könyvek közé tarto- 
zik, amelyet valaha a vallás és 
a tudomány összekötő szálairól 
irtak. A könyv Jézusról szól 

de az egész vallásbölcseletnek 
összefoglaló tanait adja meg. 

Küldjön be bélyegben 60.-Leit 
és portómentesen küldi a Lepa- 
ge könyvkereskedés Kolozsvár 
a 120 oldalas művet. Kérje az 
árleszállitások jegyzékét. 

Valódi angol szövetek pazar választékban ! !! 
aa 

Juliu Weisz Gyulánál 
SCHER szövetekben állandóan nagy RAKTÁR 

Utólérhetetlenül olcsó árak! P. Bratianu 18. 
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mar ők is !.. 
A besédre letesem a garast, 

fileljen most gazsdag meg a parast. 

Somoruság űl a csigánysoron, 

akárcsak a kiminyen a korom. 

Tanácsot ilt a sok fistes rajkó, 

ost ki mondta, hogy ma-holnap strájkó. 

A vendéget eheti a fene, 

ha nem szól majd a muzsíkazsene. 

Ha nem deneg a hegedü, nem cincog, 

hisz, nem mulatnak se urak, se princok. 

Leteszi a vonóját a dádé, 

mer ázs ilet nem sinig pomádé. 

Ugy felsökött a hurnak ázs ára, 

mint felsalad a macska a fára. 

Meg ha néha kell egy másik gyanta, 

kell hozsá pizs, legalább egy kanta. 

Azstán meg, bár sovány mint a góré, 

ritkán mégis csak esik a móré. 

És mer ternót nem terem a lútrt. 

seginsigbe veskődik a putri, 

Azs assony 's a purdé egyre sirnak' 

hogy nyomát se tlátják husnak, 
zsirnak, 

Issen a gercs a világba bele, 

mely mindig csak bánattal van fele. 

Kicsipi a lelket a gond fagya, 

jobban, mint a pofánkat a ragya. 

Érdegnek van muzsikálni kedve, 

ha azs ember morog mint a 
medbve. 

A devlába sálljon minden nóta, 

némuljon el csimbalom és flóta. 

Sálljon el a negedüből a só, 

mint! tavaskor elpárolog a hó. 

A drágaság a pokolba bujjon, 

azs ur meg a buksájához nyujjon. 

Hadd tudjon a csigányhad is élni, 

ne kelljen a megdegléstűl félni. 

Ha a bandát a gond már nem bántja, 

a friss nótát ujra vigan rántja. 

Firgék lesünk, akárcsak a 
nyulak, 

tekintetes és nagyságos urak 
1... 

GARABONCIÁS. 

- Egy pénzhamisitó ban 

dát fogtak el Bályokon. A 

bályoki csendőrség egy pénz- 

hamisitó bandát tett ártatlann
á, 

kik 1000 lejeseket hoztak for- 

galomba. Azonban ezeknek
 ér- 

tékesitésére nem került sor
, mi- 

vel idejében leleplezték az e- 

gész társaságot. A tettesek 
kó- 

borló cigányok voltak, kiket a 

csendőrség letartóztatott és az 

ügyészségre kisért. 

A herocegnő orvosa. A
 já- 

tékteremben és más törté- 

netek. A NagyDekameron fü- 

zetes kiadásából a VI. sz. füzet 

a következő érdekes novellá- 

kat tartalmazza: Gérard de Ne
r- 

val-Emilia, Multatuli- A já
ték- 

teremben, W. E. Norris-Sir Wi
l- 

lam neje, Gróf Tolsztoj Leó
.- 

A három aggastyán. A VII. sz. 

tartalma pedig: Winther Krisz- 

tián - A hercegnő orvosa, Pa
- 

ul Bourget-Saida, Rhoda Bro- 

ughton-A szegény, szép Bobby. 

A füzetek egyenkénti ára 20.- 

Lei. Küldjön be bélyegben 30.- 

Leit és portómentesen kapja 

mindkettőt Lepagetól Kolozsvár. 

Kérje az árleszállitások jegy- 

zékét. 

- A legkellemesebb 

szórakozó hely a Vajnai 

Strand pompás kert- 
helyisége. 

- Egy elmebajos ember 
tüzriadalmat okozott Érmi 
hályfalván. A félrevert haran- 
gok tüzet jeleztek és Mihályfal- 
va lakossága riadtan szaladt 
ide-oda, kereste hol a tüz, mig 
aztán kiderült, hogy Ghitt Ni- 
colae földműüves elmebajos em- 
ber petróleummal leöntötte ru- 
háját és meggyujtotta azt ma- 
gán a megriadt emberek tele- 
fonon jelezték a tüzet a tüzoltók- 
nak, a harangot félreverték, a 
tüzoltók kivonultak, azonban a 
szerencsétlen lángbanálló em- 
bert már akkorára megmen- 

tették. 
A hirtelen előkerült orvos a 

sulyos égési sebeket szenvedett 
embernek segédkezet nyujtott 
és intézkedett, hogy az elme- 
gyógyintézetbe szállítsák. 

- Földünk és az égites- 
tek általános ismertetője. 
Hegedüs István tanár „Általá- 
nos földrajz" c. könyvecskéje 
80 oldalon tárgyalja a csillagá- 

szati, a fizikai és a politikai 

földrajz elmeit és elveit. Küld- 
jön Lepagenak Kolozsvár bé- 
lyegben 20.-Leit és Lepage por- 

tomentesen küldi. 

r 2. természetes, al- 

Jiálnás kalikus sós 

g [ gyógyviz, a leg- 

Mária r 
dószer. Gyomor 
égést azonnal 

Főlerakat : 

Relter J. és Fia ügynökség, 

jobb nyálkao 

2 

fo r 7 a s megszüntet. 

sATU-MARE. 

- A nök társadalmi hely- 
zete és a feminizmus. Wir- 
kor István „A feminizmus" ci- 
men 64 oldalas kis füzetben is- 
merteti a feminizmust, a nő- 
mozgalmakat, a nők helyzetét 
és törekvéseit. Küldjön be bé- 
lyegben 20.-Leit és Lepage Ko- 
lozsvár portomentesen küldi a 

könyvecskét. 

- A dohányárudák régi 

R. M. S. feliratai tiz nap a- 

latt átcserélendőök a C. A.M. 

kezdőbetükkel. A dohányjö 

vedék igazgatósága rendeletileg 

közölte az összes városi és vi- 

déki dohányárudákkal, hogy a 

régi R. M. S. feliratu táblákon 1 

ezeket a kezdőbetüket változ- 

tassák át a C. A. M. felirattal 

(Cassa Autonoma a Monopolu- 

rilor.) 

- Kegyetlen asszonyok: 

Borgia Tudor, Semiramis. 

Forró Pál ezen a cimen irta 

meg a Világtörténet borzalma- 

san érdekes nőalakjait. A leg- 

érdekesebb ezek közül Tudor 

Erzsébet rajza. Küldjön be bé- 

lyegben 20.Leit Lepage könyv- 

kereskedésnek Kolozsvár és por- 

tomeutesen kapja meg. A há- 

rom könyv együtt 50.-Lei. 

[Apolló 
Hétfőn: 

Zola Emil erotikus regénye: 

Az Asszonyok Paradicsoma 

HETFŐI FRISS UJSÁG 

a 

Nem 
Nem Karlsbadi kura

, meri 

BIKSZÁDI GYÓGYVIZ 
minden embernek az egészségét 

adja vissza. BIKSZÁDI viz 
minden családban áldást jelent. 

Vezérképviselet: Grünfeld 
ées Izsák 

Calea Traian (v. Attila u.) 5. 
Telefon: 359. 

z 

- Beszédes, érdekes ta- 
nulságos számok. Magyaror- 
szág legutolsó olyan népességi 
statisztikája, mely az emberi é- 

let minden ágára kiterjedt, 1906- 

ban dr. Kenéz Bála egyetemi 
tanár dolgozta fel. A 320 olda- 
las könyv, mely Magyarország 
népességi statisztikája? cimen 
az emberi élet megdöbbentő 
szabályszerüségeiről, a legér- 
dekesebb adatokat és tanulsá- 
gokat tartalmazza, leszállitott 
áron 30.-Lei Lepagenál. Küldje 
be bélyegben Lepagehoz Ko- 

lozsvár és kérje az árleszálli- 

tások jegyzékét. 

- Országos Tomche Jesi- 

va gyülés Ermihályvalván. 

A napokban Mihályfalván több 

rabbi és delegátus jelenlétében 

tartották meg ez évi gyülésü- 

ket, melyen jelen volt Tomche 

Jesiva elnöke, Chaim Freund 

Szatmár, Teitelbaum Joel fő- 

rabbi Nagykároly, Rozner Juda 

Székelyhid, Brisk Márton Tas- 

nád, Lichtstein N. Betlem, Schön- 

feld Béni mihályvalvai főrabbi, 

hány tag elmaradása dacára 

(Pannet dési főrabbi, Hagge fel- 

sővisói rabbi) megtartották, a- 

kik egyhangulag megszavazták 

és egyben megszerkesztettek 

egy felhivást, melyet Erdély 

minden hitközségéhez megkül- 

denek, hogy évente járuljanak 

valami összeggel a Tomche Je- 

siva alaphoz, hogy a szegény 

talmudistákat segélyezni tudják 

továbbra is. 

- A négylaki ember. Egy 

amerikai detektiv regény 

Írta Fröhlich János Ez a rend- 

kivül érdekes és izgató köny- 

vecske 160 oldalon keresztül 

köti le az ember érdeklődését. 

Küldjön be bélyegben 20.-Leit 

.
 

Lepage könyvkereskedésének 

Kolozsvár és portomentesen 

kapja meg. 

- Rövid hirek. A kisantant 

konferencia véget ért. Mégegy- 

szer sikerült Benesnek az e- 

gyetértést kimondatni. De ez e- 

gyetértés nagyon gyenge ala- 

pon nyugszik. Nem csak a kon- 

ferencián, de általában látszik 

már, hogy az európai politiká- 

nak a gazdasági talpra állás 

kérdése kezd a vezérlő moti- 

vuma lenni s nem a békeszer- 

lződésekhez való görcsös ra- 

[Uránia 

Dancinger Lajos. A gyülést né 

' gaszkodás.- Az uj erdélyi tar- 
tományi miniszter Dr. Hacie- 
gan Gyula kolozsvári orvospro 
feszor lett - Dr. Boila Romu- 
lusz volt nyugdijközponti igaz- 
gató helyére Alevra tábornokot 
nevezték ki, aki katonás gyor- 
sasággal fogja (7) kiutaltatni a 
nyugdijakat. - lorga miniszter- 
elnök nyilatkozatot adott. Töb- 
bek közt az mondta, hogy ad- 
dig nem lehet kivezetni Romá- 
niát a gazdasági válságból, amig 
minden sikkasztót és panamis- 
tát börtönbe nem csuknak. - 
Goldis aradi beszédében azt 
mondta, hogy nincs annyi ka- 
szárnyája Romániának, ameny- 
nyi fenti célra elég lenne. 

- Don Juan a gyóntató- 
székben. Hevesi Sándor - A 
Nagy Dekameron sorozatának 
5 ik füzete 4 remek elbeszélést 
tartalmaz: Lázárovics Lázár 
- Hogyan mentem apám- 
mal először templomba. Jan 
Jacobus Cremer - A falnsi ro- 
kon. Theodor Amadeus Hoff- 

mann.- Don Juan. Coppée Fe- 
renc-A gyóntatószékben. Küld- 
jön be bélyegben 20.- Leit és 
Lepage portomentesen küldi el 

a 64 oldalas füzetet. 

ÉRTESITEM 
az igen tisztelt fürdőző közönsé- 

get, hogy az 

elkülönitett uszodát 
megnyitottam, ahol a következő 

sorrendben lehet fűrdeni; 

reggel 5.8-ig férfiak 8-12-ig nők 

délután jai8 „ 88-5-ig. 

n " 

Tisztelettel: 

onRosz GYÖRGY. 

- Gyermekeinket olcsón 

nyaraltathatjuk. A városi 

tiszti főorvosi hivataltól kapott 

értesülésünk szerint, az egész- 

ségügyi minisztérium intézkedé- 

se folytán azok a szülők, akik 

gyermekeiket Constanzába a- 

karják kűldeni nyaralni és haj- 

landók napi 32 lej ellátási di- 

jat értük fizetni, azok 3 napon 
belül jelentkezzenek Dr 

Bolchis György fő- 

orvosnál, a főorvosi hivatalban, 

mert az első csoport junius 17- 

én már indul. A második cso- 

port julius hó 15.-én, amig a 

harmadik csoport augusztus hó 

15.-én fog indulni.A főorvosi 

hivatal tudomására kivánja ad- 

ni az érdekelt szülőknek, hogy 

a szegénysorsu gyermekek ré- 

szére, a várostól kért segély 

ügye, - valószinűleg a válasz- 

tások miatt - eddig még nem 

lem lett elintézve, de amint 

ebben az ügyben érdemleges 
intézkedés történik, ugy a fő- 
orvosi hivatal a kért segélyre 
vonatkozólag a Hétfői Friss 
Ujság" utján nyomban értesi- 
teni fogja a jelentkező szülőket. 

ros filmje: Harry Piel és a 

Hétfőn: Harry Piel uj E 

Autótolvajok 



4. 
. 

A hét humora 
A korzón. 

- Mondd, kérlek, mit értesz te 

tisztességes asszony alatt ? 

- Az olyan asszonyt, aki csak 

hozzám és a férjéhez hű. 
. 

- Na, mi asszonyok nem pa- 

naszkodhatunk amiatt, hogy a férfi- 
ak nem elég udvariasak. Tegnap is 

zsufolva voltak a székek, a padok a 

parkban és olyan szivesen ajánlko- 

zott egy uriember, hogy a kis leá- 
nyomat őlébe veszi. 

- Igazán ? Látja, ez nagyon szép. 
És! hány éves a kicsike ? 
- Tizennyolc. 

AStrandon. 
- Te Izidor, nagyon meghóditot- 

tad a Blaunét. 

- Miből gondolod? 

- Folyton körűlötted ólábkodik. 

A Viktóriában. 
Singer Nándor beszéli 

a törzsasztalnál: 

Egy volt otsztálytársam, mint bank- 
hivatalnok, szabadidejében mindig 

festegetett. Később úgy elhatalmaso- 
dott ez a szenvedélye, hogy kilépett 

a bankból és elhatározta, hogy 

a művészetből fog megélni. Multkor 

találkozlam vele. 

- Nos, eladtál már valamit, ami- 

óta festesz ? kérdeztem tőle. 

- Hogyne, - felelte szomoruan 

- a legjobb Tuháimat 

MOZ 
HETIMUSOR: 

APOLLÓ: 
Hétfőn, kedden, szerdán d. u. 

fél 6 órakor 15.-Leus helyárak- 
kal: A Forróvérü Város Bri- 
gitta Helm és Jean Kiepura han- 
gos villágslágere. 

Hétfőn, kedden és szerdán fél- 
8,- fél 10 órai kezdettel, csü- 

törtök, péntlek és szombaton d. 
u. 15-Leus helyárakkal: Zola 

világhirű regénye: Az Asszo- 
nyok Paradicsoma Dita Par- 
lóval a főszerepben. 

Csütörtök, péntek, szombat és 
vasárnap: Lon Chaney,- Mary 
Phiblbin-nel Az Opera Fan- 
tomja szenzácios világsláger. 

URANIA: 
Hétfön, kedden és szerdán fél 

6,- fél 8,- fél 10 órai kezdettel 

Harry Piel bravuros uj filmje: 
Harry Piel és az auló tolvajok. 

- Lourdes fólyóirat XV-ik év- 
folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives figyelmét e. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

Lourdes, Limpias, Lisieux, Ne- 

vers (b. Bernadette), különös pe- 

dig Konnersreuth (Neumann Te- 
réz) csodás eseményeit. - Szerve- 
zi Lourdes zarándoklatát májusra 
Páduába is (38-adszor megy.) Ajánl- 

ja kiadványait (Lourdesi ajtatos- 
ságok, Lourdes Naptár, Limpias. 

stb.)- Terjeszti a lourdesi vizet stb. 

Mutatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda) 

Butort 
kevés pénzért alegszebbet 
Bakay Géza és fia 
raktárában szerezheti be. 
Raktáron kaphatók ebédlő, 
háló és különféle butorok. 
Str. Decebal (volt Kölcsey- 

ucca) 1. szám. 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai müintézet gyorssajtóján Satu-Mare, 

! 

HÉTFÓI FRISS UJSÁG 

ÉRTESIÍTÉS 
Az irodalom komoly barátait 
tisztelettel értesitem, hogy i, 
évi augusztus hó elején meg- 

jelenik: 

RODALMI. 
GY könyvem, 

mely szórakoztató elbeszélése- 
ket, verseket és életbőlcseleti 

igazmondásokat tartalmaz. 

E könyv 
nyolcadrét nagyságban, száz- 
harminckét oldalon, finom pa- 
piron, több könyvdisszel, első- 
rendű nyomásban kerül az ér- 
deklődők kezeihez. 

Sziveskedjeék e könyv meg- 
jelenését előjegyzésével támo- 
gatni. 

Kiváló tisztelettel: 

JOLÁTHY E. ZOLTÁN. 

Villanyondolálás !!! 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapig tart 

R O B E L A 

Szépségápoló intézetben 
Satumare, P. Bratianu 6.Iem. Tel. 27 

Gyermektelen házaspár, 
lehetőleg a központban, an- 
gusztus hó elsejére, két sz0 
ba, konyha stb. mellékhelyi- 
ségekből álló föltétlen száraz 
lakást keres. Gim a kiadóban. 

Közvetitők dijaztatnak. 

A legujabb divatsze- 
rint is olcsón öl- 

tözködhet, 

csak keresse fel 

Szeibert Adám 
uri szabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 
1. szám. 

A legfinomabb angol 
gyapju szövet-ujdonságok 

állandó nagy választékban. 

Az „Ellenőr" uj száma Toth 
Sándor országosan olvasott politi- 
kai közkazdasági és kritikai lapjá- 
nak. az Ellenőr-nek uj száma 

a megszokott, nivós változatos tar- 

talommal és szép kiállitásban jelent 

meg. Rendkivűl gazdag a lap köz- 

gazdasági rovata, amely vállalkozót, 
kereskedőt, gyárost egyaránt érde- 

kel. Az ellenőr kiadóhivatala, Cluj 
Str. GH. Baritiu 7. bárkinek készség- 
gel küld mutatványszámot. 

MEGÉRKEZTEK 
a legujabb typusu 

Ford 
6 ABLAKOS 4 AJTOS 

fedett személy- autók. 

Vas és Vasárubehoza- 
tali R. T. Géposztálya 

SATU-MARE 

Telefon; 19. 

Egy complette nyom- Utleveleket 
da eladó, vagy bér- legolcsóbban, leggyorsabban 
beadó. Cim a kiadóban. vizumoztat 

1931 junius 

Hirdessena ,Hétfői 
Friss Ujság" un 

Lebovics Izidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

rsz (v. Batthiányi u.) 1. szám. 

Zongorázik? Hegedül? Van gramafonja ? ?] 

1 

] Kottát, hangszert, lemezt, Könyvet addig sehonnét ne rendel- 
jen, amig árjegyzékünket nem látta ! 

Áraink a legolcsóbbak. 
kedvezményeinlk meglepőek ! 

Magyar egele Kérje még ma árjegyeékünket! 
Cim.. SCALA, Bucnregsti, C. B. 101. 

szaránl 

Fenállása óta a 

régi konzerva- 

tív értelemben 

kizárólagos 

banküzletekkel 

foglalkozik. 

FEDJE HÁZÁT 

elole 

Olcsó Tartós, 
Könnyü. 

Gyár: 

MulugJ.461 
LUGOJ 
Vezérképviselet: 

Id. REITER MÓR 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktára. 
sATU-MARE 

! Telefon: 6ős6 
m 

Tisztelt 

CAFEE LUNA-vIz 
vevőinknek 

ezuton hozzuk szives tudomására, 
hogy egyedüli szatmárilerakatunk. 
szABÓ LAJOS urnál 
Satu-Mare, str. Gen. Olteanu 

(Papnövelde-u.) 1. sz. alatt van. 
kérjük becses megrendeléseikkel 

őtfelkeresni. Esetléges panaszaik- 1 kal, valamint vidéki megrende- 
lésekkel kérjük hozzánk fordulni: 
LUNA ásványviz forrás kezelősé- 
sége, Negresti-Izvorul jud, Sátmár. 

VIKTORIA 
kávéház 

legszolidabban vezetett szórako- 

zóhelye, hol felekezeti különbség 

nélkűl mindenki jól találja ma- 

gát! Minden kényelem, bel és 

külföldi folyóiratok, legolcsóbb 

árak, esténkint cigányzene! 

. l 

a acla 

kávéház 
a legkellemesebb szóra- 
kozóhely. Esténként hir- 
neves zenekar hangverse- 
nyez. Kitünő konyha, első- 

renán fajborak.- Szolid árak! 
szerkesztőseg es Kiadonivatal: 
Satumare, str. Col. Jacobini 

Várdomb u.) 13. 
Előfizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lei 
Csehzzlovákiában egy évre 90 cK 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

egszebb erzsa szónye ebb Perzsa szónye- 

gek. legjobb angol 

gyapjufonalak 

legelönyösebben 

üt. Jiedman 

Jenőné-n él 

Minden cikkért irója felel. 
j (Ösztreicherpalota) 

Főmunkatárs : Joláthy B. Zoltán, ...... Kiadja: Hirsch M. Lajos. 


